

**Niederschrift  
über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Berkenthin  
am 11.01.2021 im Sportzentrum Berkenthin**

**Anwesende (stimmberechtigt):**

**AV Schneider  
GV Pohl  
GV Heß  
BV Neubacher  
GV Papalia  
GV Bartels  
BV Winter**

**Gäste: Hans-Jürgen Voß, Jan Freytag, Heike Brauer, Gisela Bockholdt, Petra Rehse**

**Tagesordnung:**

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der ordnungsgemäßen Einladung
2. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung vom 09.11.2020
3. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der Öffentlichkeit - Hier: Verfahrensbeschluss nach §35 Gemeindeordnung
4. Bericht des Ausschussvorsitzenden
5. Sanierung von Straßen, hier: Dringlichkeitsbestimmung
6. Einwohnerfragestunde
7. Mitteilungen/Anfragen
8. Bauanträge

**Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Maßgabe der Beschlussfassung des Ausschusses voraussichtlich nicht öffentlich beraten:**

8. Bauanträge

**Nach Wiederherstellung der Öffentlichkeit:**

Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Beratung erfolgten Beschlüsse

**Niederschrift**  
**über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Berkenthin**  
**am 11.01.2021 im Sportzentrum Berkenthin**

**TOP 1**

AV Schneider eröffnet um 20:03 Uhr die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit sowie die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest.

**Erweiterung der Tagesordnung:**

**TOP 2**

Einwände zur Niederschrift vom 09.11.2020 werden nicht erhoben und somit gilt diese als genehmigt.

**TOP 3**

**Beschluss:**

Antrag: TOP 8 soll nicht unter Ausschluss der Öffentlichkeit beraten werden – 1 Ja-Stimme/4 Nein-Stimmen – Somit ist der Antrag abgelehnt und der TOP 8 wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit beraten.

**TOP 4**

Der Bericht des Vorsitzenden ist der Niederschrift als Anlage beigefügt.

**TOP 5**

Für die Unterhaltung der Gemeindestraßen stehen aufgrund von Budgeteinsparungen nur 50.000 Euro zur Verfügung.

**TOP 6**

Frage eines Einwohners: Wie ist der aktuelle Status zu B-Plan 24?

AV Schneider berichtet, dass es am 15.12. ein Treffen geben sollte. Nachdem der Termin nicht zustande gekommen ist, folgte ein Gespräch zwischen dem Bürgermeister und dem Eigentümer des Grundstücks, mit dem Ergebnis, dass dieser den Anforderungen der Gemeindevertretung nachkommen will.

Eine weitere Frage nach der Problematik der Knick-Pflege im B-Plan 22 wird diskutiert, kann aber nicht abschließend beantwortet werden. Dieser Punkt muss in der GV noch einmal besprochen werden.

**TOP 7**

- Ein Einwohner hatte angefragt, ob die Gemeinde noch Füllboden/Schotter braucht. AV Schneider sieht keinen Bedarf.
- Knickschutz Weißer Berg – Bitte Frau Dr. Machnik kontaktieren.
- Kita Moorhof – Ausgaben: 1.620 Euro für eine auszutauschende Tür (Das 2. Angebot lag über 2.000 Euro).
- Kosten Brücken im Dorfpark ca. 2.000 Euro
- Eine Baugenehmigung wurde abgelehnt, alle weiteren Bauanträge genehmigt.

*Hans-Jürgen Voß verlässt um 20.50 Uhr die Sitzung.*

**Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Beratung erfolgten Beschlüsse.**

*Jan Freytag verlässt um 21:05 Uhr die Sitzung.*

**Nächster Termin: 08.02.2021, 20 Uhr im Sportzentrum.**

Ende der Sitzung: 21:20 Uhr



Ausschussvorsitzender  
Klaus Schneider



Protokollantin  
Frauke Horn

## Bericht des Ausschussvorsitzenden zur Sitzung am 11.01.2021

1. Am 10.11. gab es ein Treffen mit Fr. Reese (Tiefbau Ing.) Hr. Unger u. Hr. Zippich (große Bau) und un. Thema war, wann ist die Abnahme für den B-Plan 22 und Angabe der Haare, wo der 30cm Streifen mit Mulch aufgefüllt wird. Baum-, Hecken- und Buschbepflanzung wurde auch noch thematisiert, sowie der Abnahmetermin; 27.11.2020 um 11.30h am Pechplatz.
2. Am 11.11. war Baubersprechung zum FFW-Neubau. Kleine Ungereimtheiten werden besprochen und so gut als möglich geklärt.
  - Die Firma Hansen hat für die Kirchengemeinde Siebenbäumen, ca. 110 m<sup>3</sup> Mutterboden von der Gemeinde Berkenhain abgeholt.
  - Die Rüttelplatte von unserem Bauhof hat den Geist aufgegeben, Motorschaden. Meldung an den Bgm. Thoma weitergeben und Vorschläge für ein Neugerät übermittelt
  - Herr Nupkau vom WBV hat mitgeteilt, dass ein leichter Wasserschaden (Ecke Kleisterstraße / B208) gemeldet wurde. Wird in den nächsten Tg. repariert, bzw. beseitigt.
3. Die Firma Pohl aus Hohenwestedt hat im B-Plan 22 die letzten 3 Straßenlampen aufgestellt, als auch noch Leitungen in den Lampen verlegt für die Nachtabsenkung bzw. für die allgemeinen Straßenleuchtzeiten.

4. Am 17. 11. gab es um 16<sup>00</sup>h ein Treffen im Amt zum Thema: Biogasanlage in Kahlstorf. Anwesende: Gm. Thom, Amtsdirektor Hase, Hr. Vockberg (Kunt) GV Bartels u. Sohn sowie GV Schneider
5. Am 18. 11. habe ich im de KITA Moorhof, den mechanischen Teil von der Lichtsteuerung für das Oberlicht im Naßbereich repariert.
  - Die Firma Rodenberg hat die 8 Pflanzmulden zum Aufstellen, Pflanzung von 8 Bäumen im B-Plan 22 hergestellt.
  - Die Gemeindegärtner haben die 6 Vierkantstahlstützen von der Bushaltestelle bei Hack B208 zurückgebaut.
6. Am 20. 11. hat die Firma Pohl im B-Plan 22 die Beleuchtung wie folgt eingestellt: 100% Lichtkraft, ab 22<sup>00</sup>h auf 50% und dann am morgen mit 100%. In einer Stichstraße wurde die Lichtdauer auf 50% eingestellt. Der Dimmungschalter wird neu justiert.
7. GV Pohl u. GV Schneider haben in der Kita Moorhof am 23. 11. einen Oberlichtmotor eingestellt, bzw. repariert.
8. Am 24. 11. gab es ein Treffen mit der Firma ISS u. der Firma STB (beide zuständig für die B208-barrierefreie Bushaltestellen). Ein Pflasterungsproblem bei einer Gaststätte mußte noch beseitigt werden.
9. Am 25. 11. Treff - Baubesprechung Neubau FFW. Letzte Terminverschiebungen bei dem Einbau der 5 großen Tore (3 Wochen) als auch mit den Unter-

lagern für den Fällen von 2 Räumern aus der B208. Bestimmungsort für den Ausgleich (6 Räumern) musste bei der UNB noch eingeweiht werden.

10. Am 27.11. um 11<sup>30</sup> gab es eine Raumabnahme zum Oberflächenebereich (Pflasterstraßen u. Parkplatz) im B-Plan 22 (Am Bahndamm). Anwesende: Bgm. Thoma, Fr. Reese (Tiefbau Jug.) Firma Grothe: Hr. Unge- u. Hr. Zipprich, GV Madarik, GV Pohl u. GV Schneide. Es gab keine Beanstandungen.

11. Am 01.12. haben die Bauhofmitarbeiter die Weihnachtsbeleuchtung bei der Kirchsteigbrücke angebracht. Es ist eine LED Beleuchtung mit einer Eiszapfennachbildung.

- Von den Bauhofmitarbeitern wurde die Geschwindigkeitstafel bei Penny abgebaut. Im Frühjahr 2021 wird die Anlage bei der Stecknitz-Schule aufgebaut.

12. Am 03.12. haben die Bauhofmitarbeiter am Kanal bei der Schleuse, auf dem Festwiesenteil ein Leerrohr, von ca. 50 m Länge, vom Verteilerkasten zum Stecknitz-Heering verlegt.

13. Am 07.12. haben die Gemeindefahrer 3 Weihnachtschilder an dem Ortseingangsstände aufgebaut.

- Mit Frau Reese (Tiefbau Jug.) GV Pohl und GV Schneide wurde die Beleuchtung im B-Plan 22 abgenommen.

14. Am 08.12. wurde die Abnahme für die barrierefreien Bushaltestellen in Gr. Beckenthal an der B 208 u. der Lütbecke-Str. vorgenommen. Anwesende: LBS, Jrg Biso 155, Hr. Schmid vom Kreis, 3 Herren von der ausführenden Firma STB, Hr. Hoffmann vom Amt u. CoV Schneide. Es gab minimale Beanstandungen.
15. Am 09.12. war die Baubesprechung vom Neubau der FFW. Besonderer Knackpunkt ist der Einbau der großen Fahrhallentore, der Termin ist auf den 14.12.2020 festgelegt worden (4 Wochen zu spät).
16. Am 10.12. haben die Gemeindearbeiter 2 weitere Beleuchtungselemente an der Kirchsteigbrücke befestigt.
- Es wurden im B-Plan 22 die Buchenhecke und bienenfreundliche Büsche beim neuen Parkplatz von der Firma Rodenberg angepflanzt.
17. Am 14.12. begann der Einbau von 5 Rolltoren beim FFW-Neubau. Der Bauhof hatte geholfen die Rolltore zum Neubau zu fahren, da die Tore weit ab vom Neubau abgelegt worden waren.
18. Am 15.12. sollte ein Treffen im Amt, mit Herrn Weischedel, stattfinden zum Thema B-Plan 24. Hr. Weischedel war leider nicht erschienen.
19. Am 16.12. haben die Bauhofmitarbeiter mit der Fertigung von 3 neuen Brücken für den Dorfpark begonnen.

20. Am 22.12. um 10<sup>30</sup> hatte ich ein Treffen mit der Tischlerei Papenfuß in der KITA Moorhof. Es geht um einen Kostenvoranschlag für eine defekte Terrassentür.
- Terminabsprache mit der Firma - Knutzen - Bodenbeläge in Lübeck, zwecks Fußbodenbelagerneuerung in der KITA Moorhof. Es ist der 12.01.2021 ab 10<sup>00</sup>h vorgesehen.
21. Am 05.01. haben die Bauhofmitarbeiter die erste Brücke im Dorfpark aufgebaut. Bauende war um 15<sup>00</sup>h.
22. Am 07.01. wurde im Dorfpark die 2. Brücke aufgebaut. Die Übergänge werden im Frühjahr mit Wespries ausgleichend aufgefüllt.
23. Am 9.1. - 10.1. haben Jugendliche eine Flasche an der Bushaltestelle Berliner Str. zerstört. Polizei wurde von mir informiert. Patrounenhilfen werden auch gefunden. Eine neue Scheibe konnte wieder eingesetzt werden, sie kommt aus der Lagerung von 2 alten Bushaltestandhäuschen an der B 208.